

Referat for: Aabenraa Provstiudvalg

PU møde 7. februar 2017. Kl. 16,30

Mødested: Provstikontoret

Fraværende med afbud: Anne Marie Laier

Mødepunkt	Beslutning
1 Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2 Referat fra sidste møde	Godkendt
3 Ansøgning initiativpuljen fra Skoletjenesten <i>Sag: Initiativpuljen (1041)</i> Ansøgning om kr. 125.000 til foredrag og div. materialer i forbindelse med projektet "Den gode skole". <u>Ansøgning initiativpuljen fra Skoletjenesten</u>	Godkendt
4 Ansøgning initiativpuljen vedr. reformationsjubilæet <i>Sag: Initiativpuljen (1041)</i> Ansøgning om op til kr.100.000 til foredragsholdere, teaterforestilling samt div. materialer i forbindelse med fejring af Reformationsjubilæet. <u>Ansøgning initiativpuljen vedr. reformationsjubilæet</u>	Godkendt
5 Opdateret vejledning vedrørende opkrævning af betaling for hækklipning, græsslåning m.v. <i>Sag: GIAS og Kirkegårdstakster (1003)</i> Kirkeministeriet har givet 2 muligheder: Fremover kan hækken: 1. Betragtes som en del af gravstedet (som det har været siden 2012). 2. Betragtes som en del af fællesarealerne på kirkegården (som det var før 2012) <u>Opdateret vejledning vedrørende opkrævning af betaling for hækklipning, græsslåning m.v.</u>	Provstiudvalget har besluttet, at model nr. 2 skal benyttes i provstiet (derved føres status tilbage til hvordan det fungerede før 2012): Hække, kanter og træer regnes fra 1. januar 2018 som fællesarealer. Leje af gravsted stiger i stedet med 250 % fra 1. april 2017. Der gives ikke penge tilbage på allerede indgåede legataftaler. Der udsendes takstudmelding til alle menighedsråd i provstiet.
6 Bjolderup-Uge vedtægter MR	Godkendt.

Mødepunkt**Beslutning**

<p>Sag: Bjolderup-Uge menighedsråd (1106) - Bjolderup Sogn</p> <p><u>Bjolderup-Uge Vedtægt for kirkeværgen 2016-2020</u></p> <p><u>Bjolderup-Uge Vedtægt for Uge kirkeværgen 2016-2020</u></p> <p><u>Bjolderup-Uge Vedtægt for valgt kasserer</u></p>	<p>Provstiuvalget gør opmærksom på, at "idrætscirculæret" som udgangspunkt kan være problematisk at anvende, idet alle udgifter skal dokumenteres.</p>
<p>7 Bov Honorar MR 2017 Sag: Bov menighedsråd (1135) - Bov Sogn</p> <p><u>Bov Honorar MR 2017</u></p>	<p>Godkendt</p>
<p>8 Rise - Anmodning om regnskabsændringer. Sag: Rise Kirkekasse (856) - Rise Sogn</p> <p><u>Rise - Anmodning om regnskabsændringer.</u></p>	<p>Godkendt</p>
<p>9 PUK Regnskabsinstruks februar 2017. Sag: PUK 2017 (1250)</p> <p><u>PUK Regnskabsinstruks februar 2017.</u></p>	<p>Godkendt</p>
<p>10 Dato og emner for formandsmøde</p>	<p>Der afholdes ikke formandsmøde i 2017. I stedet tages der initiativ til eventuel oprettelse af ERFA grupper for formænd, kirkeværger m.m.</p>
<p>11 Valg til provstiuvalg. Dato for orienteringsmøde</p>	<p>Der afholdes orienteringsmøde lige efter budgetsamrådet d. 24. august 2017. Foreløbig dagsorden: 18,00 - 19,00 Budgetsamråd - herunder orientering om mulighed for besluttende budgetsamråd. 19,00 - 19,30 Spisepause 19,30 - 21,00: Orienteringsmøde om valg til provstiuvalg og stiftsudvalg.</p>
<p>12 Bjolderup-Uge - Ansøgning Provstiuvalgsudviklingspuljen Sag: Initiativpuljen (1041) Ansøgning om kr. 100.000 til trosoplæring af flygtninge fra sognets to asylcentre, som dels er døbt i andre kirker, dels ønsker at blive døbt.</p>	<p>Provstiuvalget finder, at det er et positivt projekt, men kan desværre ikke støtte det, idet der ikke er flere midler i provstiets initiativpulje.</p> <p>Provstiuvalget gør opmærksom på, at projektet med fordel kan koordineres med stiftsrådet, der</p>

Mødepunkt**Beslutning**

Bjolderup-Uge - Ansøgning
Provstuedviklingspuljen

støtter lignende tiltag. Ret evt. henvendelse til koordinerende præst, Eva Wive Løbner.

Såfremt det er en fælles beslutning i menighedsrådet, har kirkekassen mulighed for selv at finansiere projektet af de frie midler.

Orientering

- 13 Bylderup. Arbejdets stade 13.01.17**
Sag: Bylderup Kirke. Diverse arbejder. (917) - Bylderup Sogn

Taget til efterretning

Bylderup. Arbejdets stade 13.01.17

- 14 Hellevad- Klage fra klub 11 over menighedsrådenes forskelsbehandling**
Sag: Hellevad menighedsråd. (1015) - Hellevad Sogn

Taget til efterretning

Hellevad- Klage fra klub 11 over menighedsrådenes forskelsbehandling

- 15 Hjordkær kirkegård. Svar vedrørende gravsted**
Sag: Hjordkær kirkegård. (928) - Hjordkær Sogn

Taget til efterretning

Hjordkær kirkegård. Svar vedrørende gravsted

- 16 Holbøl kirkegård - udviklingsplan for kirkegården. Bedes arrangere møde med kirkegårdskonsulenten**
Sag: Holbøl kirkegård (1214) - Holbøl Sogn

Taget til efterretning

Holbøl kirkegård - udviklingsplan for kirkegården. Bedes arrangere møde med kirkegårdskonsulenten

- 17 Klipleve kirke - støjmåling klokketårn - påbud fra Arbejdstilsynet**
Sag: Klipleve kirkegård (999) - Klipleve Sogn

Taget til efterretning

Klipleve kirke - støjmåling klokketårn - påbud fra Arbejdstilsynet

- 18 Varnæs kirkegård adgangssti til kirken. Projektbeskrivelse**
Sag: Varnæs kirkegård (1062) - Varnæs Sogn

Taget til efterretning

Varnæs kirkegård adgangssti til kirken. Projektbeskrivelse

Orientering

<p>19 Varnæs præstegård - etablering af lydtæt dør <i>Sag: Varnæs præstegård (1098) - Varnæs Sogn</i></p> <p><u>Varnæs præstegård - etablering af lydtæt dør</u></p> <p><u>Varnæs præstegård - etablering af lydtæt dør</u></p> <p><u>VS: Varnæs præstegård - etablering af lydtæt dør</u></p>	Taget til efterretning
<p>20 Fyld kirken med børn og musik <i>Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)</i></p> <p><u>Fyld kirken med børn og musik</u></p>	Taget til efterretning
<p>21 HS forårets konsulentrunde 2017 <i>Sag: Konsulentrunde i Haderslev Stift (1011)</i></p> <p><u>HS forårets konsulentrunde 2017</u></p>	Taget til efterretning
<p>22 HS -Salmesang med demente <i>Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)</i></p> <p><u>HS -Salmesang med demente</u></p>	Taget til efterretning
<p>23 Høringssvar vedrørende lov om forsøg <i>Sag: Kirkeministeriet. Høringer (1056)</i></p> <p><u>Høringssvar vedrørende lov om forsøg</u></p>	Taget til efterretning
<p>24 Lokalplaner <i>Sag: Lokalplan er 2017 (1252)</i></p> <p><u>Lokalplan: Hærvejsskolen, Rødekre</u></p> <p><u>Lokalplan: Område til offentligt formål beliggende ved "Fladhøj" i Rødekre Byi</u></p> <p><u>Lokalplan: Området mellem jernbanen og skoven i Rødekre</u></p>	Taget til efterretning

Orientering

skoven i Røde kro

Lokalplan: Sommerland Syd; Terkelsbøl

Lokalplan: Tillæg nr. 57 Hærvejsskolen,
Røde kro

- 25 Nyt regnskabskontor i provstiet**
Sag: Rise: Nyt fælles regnskabskontor i provstiet (1255) - Rise Sogn

Nyt regnskabskontor i provstiet

Taget til efterretning

- 26 Orientering om regning for aflevering af arkivalier**
Sag: Provstiudvalget diverse (1031)

Orientering om regning for aflevering af arkivalier

Taget til efterretning

- 27 Regelgrundlag for økonomi - de vigtigste ændringer**
Sag: Budget og regnskab generelt (1198)

Regelgrundlag for økonomi - de vigtigste ændringer

Taget til efterretning

- 28 Revision- Ny revisor - Ændring af team (Haderslev Stift)**
Sag: Revision (835)

Revision- Ny revisor - Ændring af team (Haderslev Stift)

Taget til efterretning

- 29 Vejledende vikartakster 2017 for organister og kirkesangere**
Sag: Alle menighedsråd (1080)

Vejledende vikartakster 2017 for organister og kirkesangere

Taget til efterretning

- 30 Økonomidata for kirke- og provstiudvalgskasser 2015**

Taget til efterretning

Orientering

Sag: Budget og regnskab generelt (1198)

Økonomidata for kirke- og
provstiudvalgskasser 2015

**31 Økumenisk gudstjeneste - Haderslev-mødet -
Næssets Camino - Nyt om navne -
Reformationen i billeder** Taget til efterretning
Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)

Økumenisk gudstjeneste - Haderslev-mødet -
Næssets Camino - Nyt om navne -
Reformationen i billeder

32 Fra Akademiraadets Udvalg for Kirkekunst Taget til efterretning
Sag: Provstiudvalget diverse (1031)

Fra Akademiraadets Udvalg for Kirkekunst

33 Eventuelt Taget til efterretning

34 Kommende PU møder Taget til efterretning

- Tirsdag d. 7. marts 2017
 - Tirsdag d. 4. april 2017
 - Tirsdag d. 2. maj 2017
 - Tirsdag d. 20. juni 2017
 - Tirsdag d. 8. august 2017
 - Torsdag d. 24. august 2017 kl. 18,00
budgetsamråd med efterfølgende
orienteringsmøde
 - Tirsdag d. 5. september 2017
 - Tirsdag d. 3. oktober 2017
 - Tirsdag d. 7. november 2017
 - Tirsdag d. 12. december 2017
-

Kirsten Kruchov Sønderby

Anna Kristine H Schumacher

Anne-Marie Bomholt Laier

Even Helge Christensen

Jens Christian Hvergel

Jens Kvist

Jes Jessen Iversen

Kirsten Kruchov Sønderby

Kjeld Sørensen

Ove Steiner Rasmussen